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скоротливості міокарда, його гіпертрофії, індивідуальної переносимості ліків, 

функціонального стану травної та ендокринної систем, печінки, нирок та ін. 

Немедикаментозне лікування аритмії: радіочастотна катетерна абляція (руйнування) АВ- 

з'єднання, перетин додаткових провідних шляхів, усунення вогнища ектопічної активності та 

ін. Також використовується та застосовується серцева ресинхронізуюча терапія (СРТ), 

імплантація електрокардіостимулятора (ЕКС), імплантація портативних кардіовертерів- 

дефібриляторів (автоматичних пристроїв, які моніторують серцевий ритм та завдають розряд 

електричного струму при появі фібриляції шлуночків або шлуночковій тахікардії).Операції 

при аритмії на відкритому серці проводяться строго за показаннями, коли фармакотерапія не 

дає позитивних результатів [4]. 

Висновок: Таким чином, аритмії посідають провідне місце серед захворювань серцево- 

судинної системи. Для запобігання таких захворювань потрібно проходити регулярне 

обстеження у лікаря-кардіолога та впроваджувати профілактичні заходи для запобігання 

розвитку аритмій. Важливим питанням залишається досконале вивчення патогенетичних 

механізмів виникнення аритмій, що дозволить застосовувати ефективні методи лікування, 

зменшити рівень смертності від серцево-судинних захворювань та покращити якість життя 

пацієнтів. 
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НЕЙРОПЛАСТИЧНІСТЬ ЯК ОСНОВА ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ ФІЗИЧНОЇ 

ТЕРАПІЇ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ ПАЦІЄНТІВ 

Нейропластичність – це фундаментальна здатність нервової системи адаптуватися і 

змінюватися у відповідь на новий життєвий досвід. Це означає, що наш мозок може генерувати 

нові або відновлювати пошкоджені нейронні зв'язки, що виникли після травм. Пластичність 

мозку виникає на ранніх етапах внутрішньоутробного розвитку і супроводжує людину до 

останнього подиху, що дозволяє нервовій системі адаптуватися до різноманітних факторів 

довкілля та запускати процеси саногенезу, тобто здійснювати фізичну адаптацію та зцілення. 

https://health-ua.com/article/42533-sertcev-aritm-pri-shemchnj-hvorob-sertcya
https://health-ua.com/article/42533-sertcev-aritm-pri-shemchnj-hvorob-sertcya
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Загалом виділяють два основних типи нейропластичності – функціональну та 

структурну. Перша обумовлює здатність мозку змінювати свою активність у відповідь на 

життєвий досвід. Так зокрема, нейронні зв’язки, що пов'язані з цією навичкою, будуть 

посилюватися. Структурна нейропластичність – це здатність мозку формувати нові або 

відновлювати пошкоджені нейронні зв’язки або реорганізовувати провідні шляхи, що активно 

формуються при різноманітних травмах мозку для компенсації пошкоджень [1]. 

Відмічають, що нейропластичність є динамічним процесом, який триває упродовж 

усього життя. Вона може бути посилена за допомогою певних видів діяльності, таких як 

навчання, фізичне навантаження, соціальні взаємодії тощо. Прикладом реалізації 

нейропластичності є вплив виконання фізичних вправ на збільшення кількості нейронів в 

мозку. 

Водночас, дослідження [2] показали, що у людей, яким застосовували методи фізичної 

терапії після травми мозку, швидше відновлювалися пошкоджені нейронні зв'язки. Таким 

чином, зовнішній контрольований вплив на організм людини через методи кінезітерапії, 

рефлексотерапії тощо може бути ефективним способом реалізації феномену 

нейропластичності для відновлення фізичного стану пацієнтів після травм головного мозку 

зокрема. 

Нейропластичність можна використовувати цілеспрямовано і створювати нові нейронні 

шляхи, впроваджуючи корисні та позитивні звички. Завдяки цьому мозок краще навчається, 

легко перебудовується і зцілюється від стресу чи травми. 

За визначенням кінезітерапію описують як метод лікування, який використовує рух для 

покращення функції опорно-рухового апарату та інших систем організму. Рух викликає 

активність нейронів мозку, що може призвести до формування нових нейронних зв'язків або 

посилення існуючих. Це може допомогти пацієнтам відновити функції, які були порушені 

внаслідок травми, захворювання або старіння. 

Кінезітерапія може використовуватися для лікування широкого спектру захворювань і 

травм, включаючи травми опорно-рухового апарату (переломи, розтягнення та звичні вивихи), 

неврологічні захворювання (інсульт, хвороба Паркінсона, розсіяний склероз), хвороби хребта 

(остеоартроз, сколіоз), хвороби серця і легенів, а також в післяопераційній реабілітації. Ряд 

досліджень показав, що кінезітерапія була ефективнішою, ніж стандартне лікування, для 

покращення функції колінного суглоба у пацієнтів з травмою колін та для зменшення болю і 

покращення функції суглобів у пацієнтів з остеоартрозом, а також для покращення 

координації і балансу в пацієнтів з інсультом [3]. 

Кінезітерапія є одним з найефективніших методів лікування пацієнтів після травм 

опорно-рухового апарату, а феномен нейропластичності з армією понад 80 млрд нейронів та 

трильйоном синапсів є фундаментом для її реалізації. 

Рефлексотерапія як метод зовнішнього впливу також може бути задіяний для 

доповнення лікування та відновлення пацієнтів після травм. За визначенням рефлексотерапія 

базується на оцінці параметрів периферійних рефлексогенних зон та впливу на них з метою 

регуляції функціональних систем [4]. 

Рефлексотерапевтичний вплив починається зі стимуляції біологічно активної точки, що 

призводить до розвитку каскаду нейрогуморальних реакцій, що охоплюють різні рівні 

нервової системи. Також до різновидів рефлексотерапії можна віднести метод сухої голки, 

терапію електричним струмом (електропунктура), лазером, теплом (термопукнтура), тиском 

тощо. Так, наприклад, пацієнту з переломом ноги можна рекомендувати застосування 

рефлексотерапії для зменшення болю і набряку, а також для покращення рухливості, а 

пацієнту з вивихом плеча рекомендувати рефлексотерапію для зменшення болю, запалення та 

покращення функції плеча. 

Одним із дієвих методів зовнішнього впливу на організм людини, який активує процеси 

нейропластичності є масаж. При лікуванні та відновленні пацієнтів після травм масаж може 

бути використаний для зменшення болю, покращення рухливості та координації, а також 

поліпшення функції органів і тканин. Використання масажу допомагає покращити кровообіг, 
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лімфовідтік, рухливість м'язів і зв'язок, а також зменшити біль у пацієнта. Масаж як метод 

фізичної терапії може бути використаний як самостійний метод або в поєднанні з іншими 

методами лікування, такими як кінезітерапія та медикаментозне лікування. 

Таким чином, феномен нейропластичності тісно пов’язаний з нервовими й 

гуморальними механізмами стресу, цитотоксичною дією різних агентів, гострою і хронічною 

мозковою ішемією та гіпоглікемією, механізмами апоптозу й нейропротекції. Він є 

найпотужнішим чинником, здатним до модуляції під впливом зовнішніх стимулів, що й 

пояснює високу клінічну ефективність рефлексотерапії в реабілітації хворих після 

пошкоджень нервової системи та мозку зокрема [5]. 

Застосування кінезітерапії та інших методів фізичної терапії як монотерапії або в 

комплексі з медикаментозним лікуванням для відновлення пацієнтів після травм вже давно 

підтвердило свою ефективність. Ці методи лікування постійно розвиваються і 

вдосконалюються, а їх ефективність підтверджується новими науковими дослідженнями. 

Розвиток нових методів лікування в цьому напрямку, поєднання різних методик 

традиційної і комплементарної медицини та індивідуальний підхід до кожного пацієнта 

допомагає зменшити тривалість лікування, досягти кращих показників відновлення опорно- 

рухового апарату та повернути пацієнтам радість життя. 
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НОВІТНІ МЕТОДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ ДЛЯ ПАЦІЄНТІВ З ПРОТЕЗНИМИ 

КІНЦІВКАМИ 

 

Вступ: Сучасні протези кінцівок намагаються забезпечити інтуїтивне керування 

моторикою, відчуття легкого дотику та пропріоцепції кінцівки таким чином, щоб відображати 

складність її природної форми та функції [1]. Серйозними викликом для вирішення цієї 

проблеми є не лише створення відвідних протезів, а й реабілітація пацієнтів з такими 

протезами для адаптації в повсякденному житті та набутті самостійності. Новітні методи 


